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Ministeren for videnskab, teknologi og udviklings besvarelse af spørgsmål S 
1717 stillet af René Skau Björnsson (S) den 3. januar 2005

Spørgsmål S 1717

Er det ministerens vurdering, at byggelovgivningens krav, om ’at 
konstruktioner og anlæg, som indeholder brugerbetjente funktioner, skal 
udføres, så de kan benyttes af personer, hvis funktionsevne er nedsat’, er 
forpligtende for myndigheder og private, så det sikres, at konstruktioner og 
anlægsfunktioner er fuldt tilgængelige og anvendelige for personer med 
funktionsnedsættelse, og hvis ikke dette er tilfældet, vil ministeren så tage 
initiativ til et regelarbejde for at sikre dette?

Svar

Spørgeren anmoder i spørgsmål 1717 om en vurdering af 
byggelovgivningens bestemmelser om tilgængelighed for personer med 
nedsat funktionsevne.

Da byggelovgivningen henhører under økonomi- og erhvervsministerens 
ressortområde er der indhentet svarbidrag fra Erhvervs- og Byggestyrelsen, 
som har oplyst følgende: 

”Byggelovgivningen gælder for byggearbejder omfattet af 
anvendelsesområdet i byggelovens § 2, stk. 2, uanset om det pågældende 
byggearbejde udføres af private eller af myndigheder. Af bestemmelserne i 
kap. 5.4 i bygningsreglement 1995 fremgår det, at konstruktioner og anlæg, 
som indeholder brugerbetjente funktioner, skal udføres, så de kan benyttes 
af mennesker, hvis funktionsevne er nedsat. Desuden skal sådanne 
konstruktioner og anlæg placeres i en højde, så de kan betjenes af en person 
i kørestol. 

Erhvervs- og Byggestyrelsen oplyser endvidere, at økonomi- og 
erhvervsministeren har taget initiativ til, at Dansk Center for 
Tilgængelighed udarbejder et faktaark om, hvordan man kan opfylde 
bygningsreglementets krav, som de fremgår af kapitel 5.4 i 
bygningsreglement 1995”.

Jeg vil i lighed med økonomi- og erhvervsministeren foranledige, at Dansk 
Center for Tilgængelighed udarbejder et faktaark om, hvordan man i 
forbindelse med konstruktioner og anlæg, der indeholder brugerbetjente 
funktioner, sikrer, at de er tilgængelige for personer med 
funktionsnedsættelser. Faktaarket vil omhandle de informationsteknologiske 
aspekter af tilgængeligheden.


